

中铝广西企业党员干部学习十七大精神心得体会文章摘登

学习十七大精神 照亮前进方向

新达实业公司 王立明

认真学习、全面贯彻党的十七大精神,是全国当前和今后一个时期的首要政治任务,也是中铝和平果铝今后一段时间的重要安排。为了把学习宣传贯彻党的十七大精神抓实抓牢,中央下发《关于认真学习宣传贯彻党的十七大精神的通知》,对学习宣传贯彻党的十七大精神做了具体的安排。公司党委书记刘永刚同志强调,今后一段时间的主要工作就是学习、贯彻好十七大精神,要结合本公司的情况学。他要求,通过学习深刻理解科学发展观,探讨怎样把平果铝建设成为和谐的平果铝,结合学习对平果铝建设提出好的意见和建议,学习新党章了解党员应行使的权力和义务,做为党员和党员干部要在工作中做好改革创新、开展好党建工作,把学习成果转化为建设繁荣文明和谐平果铝的实际行动。

党的十七大是在我国改革发展关键阶段召开的一次十分重要的大会,这次大会是团结、胜利、奋进的大会,也是高举旗帜、坚定信念、指明方向的大会,是总结过去、部署未来、开拓前进的大会,对于党的建设、国家的发展、民族的复兴、顺应时代发展具有十分重大的意义。十七大报告中就提高自主创新能力、建设创新型国家作了精辟的论述。报告强调指出,这是国家发展战略的核心,是提高综合国力的关键,要坚持走中国特色自主创新道路,要把增强自主创新能力贯穿到现代化建设的各个方面。大会通过的胡锦涛总书记代表十六届中央委员会所作的报告,描绘了在新的时代条件下继续全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化宏伟蓝图,为我们继续推进党和国家事业发展指明了前进方向,是我们党团结带领全

国各族人民坚定不移走中国特色社会主义道路、在新的历史起点上继续发展中国特色社会主义的政治宣传和行动纲领。大会通过了党章修正案,把科学发展观写入党章,体现了党的理论创新和实践发展的成果。科学发展观写进党章意义深远,有利于提高共产党人增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性,有利于进一步把思想统一到科学发展观上来,着力转变不适应不符合科学发展观的思想观念,着力解决影响和制约科学发展的突出问题,把全社会的发展积极性引导到科学发展观上来,把科学发展观贯彻落实到经济社会发展各个方面。科学发展观写进党章,体现了党的十七大报告确立的重大理论观点、重大战略思想、重大的工作部署,对坚持和改善党的领导,加强和改进党的建设提出了明确的要求,是确保我国经济社会又好又快发展的根本要求,是继续推进中国特色社会主义伟大事业的客观需要,是全党全国各族人民的共同心愿。认真落实科学发展观,我们的事业就会一定能够实现,发展中国特色社会主义道路就会越走越宽。

认真学习、全面贯彻落实党的十七大精神,把思想统一到党的十七大精神上来,把力量凝聚到实现党的十七大确定的各项任务上来,为实现党的十七大确定的奋斗目标和各项工作任务扎实努力地工作,是当前和今后一个时期的首要政治任务。要通过学习宣传贯彻十七大精神,以科学发展观为指导,把平果铝建设成为和谐的平果铝。十七大报告中指出:“深入贯彻落实科学发展观,要求我们积极构建社会主义和谐社会。社会和谐是中国特色社会主义的本质属性。科学发展和社会和谐是内在的统一。没有科学发展就没有社会和谐,没有社会和谐也难以实现科学发展。构建社会主义

和谐社会是贯穿中国特色社会主义事业全过程长期的历史任务,是发展的基础上正确处理各种社会矛盾的历史过程和社会结果。要通过发展保障社会公平正义、不断促进社会和谐。实现社会公平正义是中国共产党人的一贯主张、是发展中国特色社会主义的重大任务。要按照民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的总要求和共同建设、共同享有的原则,着力解决人民最关心、最直接、最现实的利益问题,努力形成全体人民各尽其能、各得其所而又和谐相处的局面,为发展提供良好的社会环境。”

早在党的十六届六中全会上党就提出了在构建社会主义和谐社会中,要“注重促进人的心理和谐”。在建设和谐平果铝中,首先要培养公司全体员工“塑造自尊自信、理性平和、积极向上的社区心态。”心理和谐是实现人们自我和谐的需要,也是促进人与人和谐的需要,心理和谐同时也是形成人与社会与社区和谐的需要。和谐平果铝首先是人的问题和企业的各种文化(各种管理制度、用人制度、激励激励、热点问题、职工的切身利益等)与员工心理和谐的体现。不论是和谐的心理状态,还是不和谐的心理状态,归根结底都是主体对客观现实的反映。当前,中铝随着国家改革的深化,企业内部的调整,企业对员工利益的关怀,分配的调整,人员的布局,都对和谐社区建设有着直接的重要影响。

企业要重视员工的心理和谐,加强人文关怀,引导员工正确对待自身、他人和企业及社会的关系,正确地对待困难、挫折和荣誉。企业要发挥党、政、工、团的作用,做到分工明确、相互合作,做好各项细致工作、教育和保健工作,使企业员工塑造

自尊自信、理性平和、积极向上的心态,来面对企业,面对社会。

当然,做为一个员工首先要想到自身生存所需是在企业劳动中所得。那么,扪心自问,自己为企业的发展、生产、安全等出了多少?努力了多少?所掌握为企业服务的技能有多少?为企业的发展尽了多少力?这些是无法用工具测量的,只有心态的平稳,抱着感恩的心,才能做好所有的工作。企业领导同样如此,员工理解企业,理解领导,反过来领导也会尽力为员工办好力所能及的事,代表企业给予员工最大的关怀。如果上下的心齐了、劲都往一起使,还有办不好的企业吗?如果心齐了、劲聚了,平果铝的和谐建设就会更加容易,一个充满活力、安定有序、诚信友爱、人与自然和谐的平果铝就会展现在人们面前。

现在临近年底了,实业公司各单位都在为完成2007年的生产任务做最后的冲刺,有的单位已经超额完成了生产经营任务,这就是对中铝、对上级组织交办的各项指标和公司生产经营工作的最大支持。公司完成任务的同时,各单位积极为筹划2008年各项工作计划做精心的准备,这也体现了一种和谐平果铝的文化。

在新的一年里即将来临之时,更要认真学习十七大精神,结合实际研究当前实业公司一段时间着力推进的重点工作,一是做好生产经营工作、工程建设工作、安全工作,保证各项工作安全文明保质保量的完成。二是围绕稳定抓落实,增强员工队伍的凝聚力,切实加强基层党组织建设、党风廉政建设和反腐倡廉工作,狠抓员工的思想政治工作,维护员工队伍稳定,推动生产,促进经营,树立形象,为构建和谐平果铝努力奋斗。

贯彻落实科学发展观 推进煤气厂各项工作

煤气厂 胡黔生

胡锦涛同志的十七大报告内涵丰富,思想深邃,与时俱进,是一篇承前启后、继往开来的马克思主义中国化的经典文献。报告最有创意与最为核心的地方是“科学发展观”。而科学发展观第一要义是发展,核心是以人为本,基本要求是全面协调持续,根本方式是统筹兼顾。可以说,十七大报告基本上是围绕着科学发展观展开,是围绕着科学发展观来阐述的。

在多年的企业实践中,我体会到科学发展观作为一种方法论,明确地告诉企业管理者,企业发展过程中也一定要尊重客观规律,在不同的发展阶段采用不同的发展方法,用科学化支撑企业的可持续发展。下面,我结合煤气厂的发展实际谈贯彻落实科学发展观推进企业各项工作的几点认识和体会。

一、贯彻落实科学发展观,首要任务是确保企业安全生产。

科学发展观理论指导安全生产工作,重要的是用这一创新理论提高辩证思维能力、创新安全生产工作。只有这样,才能真正做到理论联系实际,学以致用、用有所成,在安全生产工作中取得新的成效。

近年来,煤气厂不断加大安全工作力度,增强责任意识,严密组织,狠抓落实,认真开展各项安全活动,取得了积极的效果和作用:通过坚持厂党政一把手与各责任部门签订稳定工作责任书,做到精神文明建设由软任务变成硬指标,与安全生产经营工作同部署、同考核、同落实;坚持实施领导干部参加班组每周安全活动制度,及时了解岗位工作情况,为生产的安全连续运行奠定基础;持续开展安全学习和培训,不断提高员工自我保护和应急处理能力。2007年至今,煤气厂认真做好无烟煤堆场的管理工作,至今未发生一起自然现象。

贯彻落实科学发展观,确保安全生产,首先是要提高针对性和有效性。新时期抓安全生产,要强化前瞻意识,以前瞻性的思维,对各种负面效应做到预估在先,善于抓苗头、抓倾向、抓重点,坚决防止和克服因循守旧,墨守成规。其次,要建立安全生产长效机制。以科学发展观为指导,就是要善于吸收和运用先进的理论指导安全生产工作的实践,大胆改革,勇于创新,主动拓宽视野,借鉴和吸收先进做法和经验,加强对各类事故本质和内在规律的研究,努力探索建立新形势下安全生产的

长效机制。具体在煤气厂,我认为关键是要做好几件事:一是继续认真做好无烟煤堆场的管理,防止自然的发生;二是进一步加强员工安全技能的学习和培训,不断提高员工的安全意识;三是坚持开展重大煤气事故救援演练、消防演习等安全活动,增强员工的事发应急处理能力;四是进一步强化员工安全责任,加强安全检查和巡视力度。

二、贯彻落实科学发展观,应加快建设节约型企业。

建设节约型企业,是坚持和落实全面、协调、可持续发展观,走新型工业化道路的必然选择。肖亚庆总经理在谈到落实十七大精神时强调要做好六个方面的具体工作,其中一条就是“以科学发展观统领企业发展的全局,加大节能减排力度,努力实现废水零排放,减少固体、气体排放,将节能减排目标与生产经营目标、企业发展目标并列作为刚性目标,建设资源节约、环境友好型企业,通过不懈努力,不断探索,找出一条走中国特色的、新型工业化的道路。”

今年以来,煤气厂节能减排工作取得了突出的成绩:不断提高无烟煤粉煤的再次利用率,主要是在提高型煤生产质量和使用效率,探索8~12毫米的粉煤粒在发生炉上的使用上下功夫。从今年8月22日开始,在2~3台煤气发生炉组织试验8~16mm粒级小块煤的气化。截至目前已经使用了约2300吨的8~16mm粒级小块煤,通过收集相关数据和分析得出煤气质量和产气单耗稳定;积极探索灰渣再利用的有效途径,在发生炉无烟煤用量中掺烧一定比例的灰渣,在热电锅炉用原燃料上掺烧30mm以下的灰渣等试验,开辟了煤气厂节能降耗工作的新途径和新方法。此外,我厂还在节水工作上取得了较好成效,尤其是澡堂用水管理上的节水工作经验得到了公司的认同和推广。

贯彻落实科学发展观,建设节约型企业,煤气厂接下来要做好几个方面的工作:一是采取先进的技术、保持良好的设备和科学的工艺操作来降低消耗,进一步提高无烟煤粉煤的再次利用率,降低进厂无烟煤采购量。二是进一步提高型煤生产质量。今年1至10月,型煤生产量达到15967吨,比去年同期的6875吨入炉量增加了9092吨。在无烟煤供应紧张的紧急时刻,型煤缓解了生产用原料煤压力。下一步,要努力实现型煤使用的综合效率达到贵州中块煤的70%以上的目标。三是要加强无烟煤堆场的管理,不断探索进厂各种无

烟煤的合理使用周期,优化无烟煤的存放时间及使用(或搭配使用)方案。四是进一步应用好《煤气发生炉富氧制气》科研项目。通过富氧气化的技术改造,不断提高并优化发生炉煤气的产量和质量,降低灰渣含碳量,进一步降低能耗。消化煤气炉富氧制气对煤气单位成本的影响。五是坚持严格煤气生产工艺管理,稳定炉况,减少指标波动,提高煤气热值,促进煤气生产工艺的稳定和提高,降低单耗指标。

三、贯彻落实科学发展观,要致力于建设创新型型企业。

建设创新型型企业需要以科学发展观为指导,以创新精神为核心理念,需要通过理念创新决定其创新发展思路,并主动地通过各种创新方式推动企业技术创新、技术创新等,依靠创新实现企业持续发展。

2007年,煤气厂在管理创新和技术创新上实现了新的突破。一是以员工职业生涯设计为手段,协调员工个人需求和企业发展,实现个人和企业共同成长和发展。10月份,我厂主创的《规划员工职业生涯,建立员工发展体系》荣获了中国有色金属工业企业管理现代化成果二等奖。二是《煤气发生炉钟罩提升装置的改造设计》专利技术获得通过,从而实现了专利上零的突破;三是《煤气热循环水综合治理研究与应用》科研项目在中国有色金属工业协会主持召开的有色金属广西分公司2006年科技成果项目鉴定会上,被与会专家评价为“打破传统方法,运用创新思维,实际成效显著,达到国内领先水平”。这标志着煤气厂在科研攻关方面迈出了坚实的一步。

贯彻落实科学发展观,建设创新型型企业,煤气厂将做好几个方面的工作:第一,深入贯彻落实标准化、精细化管理,按照翟总的思路,利用六西格玛方法、工具,对生产过程中所有物的状态和人的操作行为进行系统地梳理、整合、优化,制订出标准化管理总体方案。第二,继续深入开展员工职业生涯规划活动,激发员工工作热情,提高工作效率,实现企业整体运转效率的提高,推动和促进企业健康和谐发展。第三,加大力度对型煤生产及使用的研发工作,进一步稳定并提高型煤的产量和质量,为确保120吨/天的生产及使用目标创造保证条件。第四,加大职工教育培训力度,努力搭建创新创业平台,建立和完善创新型人才的激励和保障机制。

四、贯彻落实科学发展观,须努力构建和谐企业。

构建和谐企业,是构建社会主义和谐社会的重要组成部分,是全面落实科学发展观的重大战略举措,是推动企业又好又快发展的民心工程。构建以人为本,全面、协调和可持续发展的和谐企业,是落实科学发展观的最终目标。

近年来,煤气厂不断致力于构建和谐企业,企业呈现出上下同心、共建和谐的喜人局面;深入开展创建“四好”领导班子活动,始终将“五个坚持”贯穿到各项工作之中,确保了生产经营管理各项工作的顺利完成。煤气厂领导班子被授予2006年度“四好”领导班子;以创建电子班建设园地为平台,为上情下达和下情上传搭建起了平台和通道;通过召开职代会及技术骨干、班组长、大中专生、新入厂员工座谈会,广泛征求意见和建议,理顺职工情绪;关心职工冷暖,为职工购买医疗互助保险,赠送员工生日蛋糕;开展钓鱼比赛、气排球赛、环厂赛跑、短跑接力赛、拔河比赛、踏板鞋赛等文体活动,丰富了员工的业余文化生活,激发了员工的工作热情和活力。

贯彻落实科学发展观,构建和谐企业,煤气厂关键是要切实抓好《煤气厂构建和谐生产型企业实施方案》、《煤气厂厂务公开实施细则》的贯彻执行。与此同时,要结合生产经营、改革发展面临的机遇与挑战,加强形势任务教育,以远大的目标统一思想,以振奋的精神凝聚人心;结合干部群众思想认识和工作、生活中的新情况、新问题,突出构建和谐企业的宣传教育,增强全厂干部职工的凝聚力和向心力;结合群众精神文化生活的现实需求,不断改进方法,增强思想政治工作的感染力和号召力,进一步维护团结。

十七大报告完整准确地阐述了科学发展观的科学内涵,论证了科学发展观与中国特色社会主义理论体系的内在有机关系,标志着我们党在理论创新上更加成熟。我将结合煤气厂的实际,继续认真学习十七大精神,深入贯彻落实科学发展观,用科学发展观武装干部头脑,注重研究新情况、解决新问题,破除小富即安、小进则满的观念,推进煤气厂各项工作不断向前发展。